

# Зжечи Ильича

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ. НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 82 (663)

22 августа 1940 г.

Четверг

Цена 8 коп.

## ШИРЕ РАЗВЕРНУТЬ СОРЕВНОВАНИЕ СРЕДИ ВЯЗАЛЬЩИЦ

С каждым днем на колхозных и совхозных полях все шире и шире развертывается социалистическое соревнование за образцовое проведение уборки хлеба и хлебопоставок государству. Лучшие люди колхозов и совхозов — ударники и стахановцы — беззаветно отдаются труду и увлекают за собой сотни честных тружеников.

Претворяя в жизнь постановление партии и правительства об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов, они дружно и организованно выходят на поля, изо дня в день перевыполняют установленные нормы выработки и принимают все меры к тому, чтобы любовно взращенный урожай убрать в самые жаркие сроки и без малейших потерь.

Одним из таких стахановцев и инициаторов социалистического соревнования на уборке хлеба является вязальщица колхоза «Путь Ленина», Урского поссовета, тов. Тарасова, Марфа Андреевна. Она, как истинный патриот нашей великой родины, с первых же дней уборки хлеба по большевистски взялась за внедрение новых опытов работы и добилась небывалых показателей в повышении производительности труда на вязке снопов.

При норме 500 снопов тов. Тарасова почти ежедневно на вязку по 900—1000 снопов в день, а в отдельные дни — по 1300—1400 снопов, выполняя свое задание на 300—312 проц. При этом характерно то, что она не понижает взятых темпов, а систематически повышает их.

Ее примеру последовали и другие вязальщицы. Вязальщица тов. Коремова 13 августа выполнила свое задание на 226 процентов, а вязальщица тов. Борисенко, работающая вместе с тов. Тарасовой, 14 августа дала 264 проц. нормы. Все в целом задание по вязке снопов с начала уборки хлеба тов. Борисенко выполнила на 144 проц.

В чем же секрет успехов тов. Тарасовой и Борисенко и каким путем они добились такой высокой производительности труда? Ничего неестественного и недостижимого в их работе нет.

Все дело в том, что тов. Тарасова и Борисенко всей душой отдались колхозному производству, установили твердый распорядок работы звена, уплотнили рабочий день и, по примеру передовых людей нашей страны, применяют целый ряд приемов, облегчающих и повышающих производительность труда.

Возьмем к примеру хотя бы такой прием, как применение откладки нучек и

уплотнение рабочего дня. Всем известно, что многие вязальщицы зачастую не успевают связывать все горсти до подхода машины и тем самым задерживают не только машинаста, но и своих спарщиц. Учитывая это, тов. Тарасова решила применить частичную откладку несвязанных кучек и тем самым добилась беспредельной работы машины и увеличила свою производительность.

Борясь за уплотнение рабочего дня тов. Тарасова и Борисенко используют с полной нагрузкой каждую минуту рабочего времени. Если почему-либо задержалась машина, они готовят связки, связывают оставшиеся горсти, убирают снопы и составляют их в нучки.

На работу тов. Тарасова и Борисенко выходят рано: в 5—6 часов утра и кончают в 10—11 час. вечера. Нередко бывает, когда они в обеденный перерыв сразу же после принятия пищи идут в поле, подскребают колосья и готовят свое рабочее место. И в этом их большая заслуга.

Большое внимание тов. Тарасова уделяет и на такие моменты как техника вязки снопов и точные расчеты движений. Наблюдая за ее работой, каждый может увидеть, что у нее ни одно движение не проходит даром. На вязку каждого снопа она затрачивает самое большое 25—30 секунд.

В этом ей помогают хорошая сноровка и быстрота действий. На переходы от снопа к горсти у нее уходит максимум 2—3 секунды. Снопы тов. Тарасова вяжут прямо на месте, не перекладывая горстей. Вязки делают из сжатого хлеба, грабли кладут всегда с левой руки, а все это способствует быстрейшему переходу с места на место и меньшей затрате времени на скручивание вязки и подскребание колосьев.

Задача всех руководителей колхозов и бригадиров, партийных, советских и комсомольских организаций заключается в том, чтобы как можно шире популяризировать этот опыт работы передовиков социалистического земледелия и тем самым ускорить уборку хлеба и хлебопоставки государства.

Надо шире развернуть соревнование среди вязальщиц, рассказать всем колхозникам и колхозницам о применении методов работы тов. Тарасовой, сделать их достоянием широких колхозных масс и принять все меры к тому, чтобы 5-ю годовщину стахановского движения встретить увеличением рядов ударников и стахановцев на уборке хлеба.

## ВЕСТИ С КОЛХОЗНЫХ ПОЛЕЙ

ЗА СТАЛИНСКИЕ

◆ ◆ ◆ 8 МИЛЛИАРДОВ  
ПУДОВ ЗЕРНА!

РАЙОННАЯ  
ДОСКА ПОЧЕТА



За стахановские темпы работы на уборке урожая, по представлению первичных парторганизаций, сельсполкомов, посоветов, горсовета и директоров МТС, совхозов и их заместителей, заносятся:

20. Мяленко, Анастасия Степановна, — вязальщица из колхоза «Красный Октябрь». Вместо 500 снопов навязывает по 910 ежедневно.

21. Тележникова Г. А. — вязальщица колхоза «Советский пограничник». Норму на вязке снопов выполняет на 180 проц.

22. Сидоркина Татьяна — вязальщица из колхоза «Красный Октябрь». Вместо 500 снопов по норме навязывает ежедневно по 860.

23. Плешаков А. Н. — машинист сенокосилки колхоза «Советский пограничник». При норме 3,5 гектара выжинает с трех сторон по 4,5 и 4,75 гектара в день.

24. Нестеров, Евдоким Савельевич, — возчик зерна из колхоза им. ХУIII партсъезда. Норму по вывозке зерна государству выполняет на 150 проц.

25. Лаптев Иван — возчик зерна из колхоза им. ХУIII партсъезда. Норму по вывозке зерна выполняет на 150 проц.

26. Якимова П. Ф. — вязальщица из колхоза «Советский пограничник». Навязывает по 800—810 снопов вместо нормы 450.

27. Глушков Степан — шофер автомашины из колхоза имени ХУIII партсъезда. Задание по перевозке зерна на Гурьевский элеватор выполняет до двухсот процентов.

### 16 гектаров в смену

Выполнение Указа Верховного Совета Союза ССР о запрещении самовольного ухода с работы трактористов и комбайнеров, комбайнер колхоза «Советский пограничник» тов. Гласнов по боевому организовал комбайновую уборку хлеба. За два с половиной рабочих дня он убрал на своем комбайне «Коммунар» 40,94 гектара зерновых культур.

Не отстает от него и комбайнер тов. Бедарев. Установленную норму выработки он выполняет на 115 и 120 процентов, а в отдельные дни — до 160 проц.

Хорошая работа комбайновых агрегатов позволила колхозу ускорить хлебосдачу. На 17 августа колхоз сдал в счет зернопоставок государству 170,3 центнера хлеба или — 75 проц. к августовскому плану.

Юрманов.

### С честью выполняют первую заповедь

Колхозники орденовосного колхоза имени Буденного, Мало Салаирского сельсовета, с честью выполняют первую заповедь — хлебопоставки государству. На 18 августа колхоз сдал на элеватор в счет хлебопоставок государству 615,8 центнера озимой ржи и яровой пшеницы, выполнив августиевский план на 143 проц.

В успешном выполнении плана хлебосдачи сыграли большое значение комбайновые агрегаты. Комбайнер тов. Дергунский дневное задание выполняет на 125—126 проц. Комбайнер В. А. Власов за три смены на своем сцепе двух комбайнов «Сталинец» убрал 54 гектара, выполнив свое задание на 101 проц.

Васильев.

### РАБОТАЮТ ПО СТАХАНОВСКИ

Передовые колхозники и колхозницы колхоза имени Кирова постахановски организовали работу на уборке хлеба. Машинист косилки Сорокин Даниил ежедневно выполняет норму выработки на 115 и 120 проц., а вязальщица тов. Кулдыкоева — на 180—190 проц.

При норме 500 снопов она связывает по 800 и 900 снопов в день.

Хорошо работает также вязальщица тов. Семаева. Она выполняет норму выработки на 120—125 процентов.

П. Пугачев.



раздел бывшей поместьей земли в селе Бубулемы, Сорокского уезда (Бессарабия).

### ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ АВГУСТОВСКИЙ ПЛАН

Колхозники сельхозартели имени Стаханова успешно проводят уборку и хлебопоставки государству. На 16 августа колхоз полностью выполнил августовский план хлебосдачи и уже сдал несколько центнеров хлеба из нового урожая в счет сентябрьского плана. Всего колхозом сдано на элеватор 141,63 центнера зерна.

Одновременно колхозники приступили к сдаче хлеба в счет натуроплаты МТС. С первой сдачей в счет натуроплаты МТС колхозом сдано 3,33 центнера гороха.

Особенно хорошо работает на перевозке зерна на элеватор шофер тов. Чичин. Он ежедневно делает по 5—6 рейсов, обеспечивая хороший уход за машиной.

А. Надеев.

### Затягивают сев озимых

В колхозе имени Кирова давно закончили уборку озимых и приступили к косовице яровых культур. Все работающие в поле колхозники с честью выполняют взятые на себя обязательства. Однако правление артели плохо следит за ходом уборки хлеба и не сочетает с ней остальные сельскохозяйственные работы.

Сев озимых в колхозе еще по существу не начинали. План сенокосения также не выполнен. При этом характерно то, что председатель колхоза тов. Макарейкин заявляет, что нет лугов, между тем многие рабочие и организации уже давно косят сено на колхозных лугах.

Ф. Жуков.

### Проверка соцсоревнования комбайнеров Кулебякинской МТС на 20 августа 1940 года.

Фамилия, имя комбайнеров	Убрано га	Заработка руб.
Власов В. А.	176	508
Дергунский	110	348
Карпов	107	293
Крюков	99	293
Гласнов	86	255
Мершин	85	234
Чекмарев	82	216
Никитченко	81	203
Афонасьев	80	260
Губин	78	212
Дудко	78	212
Ершов	76	188
Селиверстов	70	177
Конев	66	123
Бедарев	65	188
Киселев	64	168
Петров	60	158
Акимов	59	148
Бердиников	55	133
Корнилов	55	148
Кужуров	50	125
Власов В. О.	50	138
Рубцов	49	123
Утюжников	45	116
Ларин	45	113
Девитериков	39	103
Краев	38	96
Вершинин	35	88
Суслин	34	88
Шалаев	28	84
Ащеулов	22	55
Мороз	21	53
Филимонова	20	49
Белосудцев	21	60
Кононов	17	43
Батмазов	14	35
Чепурнов	9	18
Коновалова	8	20
Чогут	3	8
Итого	2180	5840

### Выстроена новая школа

В тайге на лесоучастке Салаирского цинкрудника выстроена новая школа. Она обеспечена необходимой мебелью, достаточным количеством топлива. В школе светло и уютно.

Большую заботу в строительстве этой школы проявили тов. Карпов — директор лесной конторы Цинкрудника и Демяхин — начальник лесоучастка.

Сергеев.

## УСИЛИТЬ ПОДГОТОВКУ К ВЫБОРАМ

В соответствии с постановлением Центрального Комитета ВЛКСМ о проведении выборов руководящих комсомольских органов, с 1 сентября по 1 октября будут проходить отчетно-выборные собрания комсомольских организаций в нашем районе.

Предстоящие выборы должны быть проведены под знаком дальнейшего повышения мобилизационной готовности комсомола и всей молодежи, проверки выполнения комсомольскими организациями решений XVIII съезда ВЛКСМ(б), мобилизации комсомольцев на более активное участие в государственном и хозяйственном строительстве.

Далеко не все организации нашего района развернули деятельность подготовку к проведению отчетно-выборных собраний. К примеру можно взять комсомольскую организацию райздрава. Правда, эта организация имеет немало положительных сторон. За отчетный период число комсомольцев выросло почти на 50 проц., причем к приему новых членов здесь подходили со всей серьезностью, поэтому все вновь принятые комсомольцы имеют неплохие результаты в своей работе. 20 комсомольцев этой организации сдали нормы на значки ГСО и ПВХО.

Однако, большим недостатком в работе этой организации является то, что свое политическое образование комитета отчета о его бездеятельности в вопросе политического роста комсомольцев.

Видным недостатком в работе комсомольской организации райздрава надеяться и то обстоятельство, что из 38 комсомольцев имеется отличников и ударников только 10. Ясно, что комитет не занимался развертыванием социалистического соревнования среди коллектива райздрава.

До отчетно-выборного собрания остались считанные дни. Надо комитету комсомола райздрава выпустить основные упущения в своей работе и прийти к отчету с более высокими показателями.

В. Афанасьева.

## КОМСОМОЛ

## ЗАВОДА—НАКАНУНЕ ВЫБОРОВ

Комсомольская организация Турьевского металлургического завода— крупнейшая в районе. Она объединяет 20 цеховых первичных организаций, в которых насчитывается до 440 членов ВЛКСМ. Комсомольская организация завода развернула деятельность подготовку к предстоящим выборам руководящих комсомольских органов, которые будут проходить на заводе с 2 по 7 сентября.

Как только были опубликованы в печати решения XI пленума ЦК ВЛКСМ, то эти решения были широко обсуждены среди молодежи на комитете с присутствием секретарей и комсомольского актива, а также во всех комсомольских организациях по цехам. Все комсомольцы ознакомлены с инструкцией ЦК ВЛКСМ о выборах.

В интересах лучшего проведения отчетно-выборных собраний партийный комитет и комитет комсомола завода лучших комсомольцев и членов комитета закрепили ответственными за проведение отчетно-выборных собраний на низах; составлен и утвержден конкретный план, в котором указано, когда и где будут проходить отчетно-выборные собрания. Этот план 15 августа обсуждался на инструктивном совещании по вопросу проведения выборных собраний.

В результате обсуждения решений XI пленума ЦК ВЛКСМ выяснилось, что сам рядовой актив, комсорги и члены комитета недостаточно участвовали в общественно-хозяйственной жизни своего производства. Т. Чудинов, Ломоносов, Карбанин и Старцева также не привлекали к общественной работе рядовых комсомольцев. В настоящем время эти товарищи свою работу перестроили. Член комитета т. Ломоносов по своей инициативе обязался подготовить материал для отчета комитета по вопросу социалистического соревнования и ударничества, член комитета т. Чудинов провел работу с комсомольцами цеха металлических изделий по решениям XI пленума ЦК ВЛКСМ, рядовой комсомолец т. Старцева аккуратно

отдельные комсомольцы показывают образцы социалистического отношения к труду. Тов. Прокудин норму по подшивке коеч выполняет на 140 проц., т. Морозов и Себренников ежедневно дают не менее 200 проц. задания и много других таких товарищ, как Коченюк и Каравацкий.

Значительно улучшилась кружковая работа и работа добровольных обществ на местах. Особенно хорошо поставлена оборонная работа среди молодежи электромонтажного цеха. Здесь все комсомольцы состоят членами Осоавиахима и посещают занятия по военной подготовке. 9 человек готовятся к сдаче норм на значок Ворошиловского стрелка первой ступени.

Комсомол завода имеет известный

влияние комсомольцы повышают далеко неудовлетворительно. Большинство комсомольцев изучает только третью главу «Краткого курса истории ВЛКСМ(б)». Комсомольцы т. Емельянова, Лысенко, Скорюкова и другие только что приступили к «ознакомлению» с третьей главой Краткого курса, а тов. Костырева все еще изучает первую главу. Таким образом основная комсомольская работа организацией райздрава не возглавлена.

Спрашивается, о чем комитет комсомола, в частности тов. Панасейкина, будет отчитываться на отчетно-выборном собрании? Безусловно общее комсомольское собрание вправе будет требовать от комитета отчета о его бездеятельности в вопросе политического роста комсомольцев.

Передовым комсомольцам из комсомольско-молодежной смены кратного пеха, готовясь к встрече 5 годовщины стахановского движения, с честью выполняют свои производственные задания. Т. Губарев, Устюжанин и Никитин почти ежедневно свое задание выполняют на 100—120 проц.

Однако, в этом цехе есть и такие товарищи, которые не борются за выполнение производственного задания. Например, тов. Шушаков почти ежедневно натягивает только 20 сеток вместо 38.

Надо руководителям цеха и всей комсомольско-молодежной смене потребовать с отстающих товарищей улучшения своей работы. Шадрин.



Комсомольцы—допризыники завода имени Кирова, на «отлично» овладевшие стрельбой, Данилов, Зубрицкий.

## УЛУЧШИТЬ РАБОТУ

Передовые комсомольцы из комсомольско-молодежной смены кратного пеха, готовясь к встрече 5 годовщины стахановского движения, с честью выполняют свои производственные задания. Т. Губарев, Устюжанин и Никитин почти ежедневно свое задание выполняют на 100—120 проц.

Однако, в этом цехе есть и такие товарищи, которые не борются за выполнение производственного задания. Например, тов. Шушаков почти ежедневно натягивает только 20 сеток вместо 38.

Надо руководителям цеха и всей комсомольско-молодежной смене потребовать с отстающих товарищей улучшения своей работы. Шадрин.

## ВЫБОРОВ

В деле повышения идеально-политической подготовки актива и рядовых комсомольцев. Т. Мороз, Нагаева, Шумова, Нарышев, Нарышева, Костюков и другие товарищи по-серезному взялись за изучение «Краткого курса истории ВЛКСМ(б)», изучивши от 3 до 5 глав.

Если до обсуждения на цеховых комсомольских собраниях и на активе решений XI пленума ЦК ВЛКСМ недостаточно осуществлялся партийный контроль в руководстве комсомолом, то в данный момент в результате соответствующих принятых решений партийный комитет завода и партийные группы цехов взялись за практическое осуществление партийного контроля и оказывают комсомольским организациям необходимую в их работе помощь. Парторганизация огнеупорного цеха (парторг т. Иванов) принимает активное участие в проведении цеховых комсомольских собраний. Тов. Иванов стал чаще беседовать с отдельными комсомольцами о производственной и общественной работе. Также вникают в работу комсомола цехов парторг маркетингового цеха т. Троегубов и другие. Однако, такие парторги, как Бедарев (ЦМИ), Тарасов (механический цех),— все еще не повернулись лицом к комсомолу и не оказывают секретарям комсомольских организаций цехов никакой помощи.

Имея ряд положительных моментов, нельзя обойти имеющиеся крупные недостатки в перестройке комсомольской работы завода. Отмечается весьма слабый рост комсомольских рядов за счет лучших передовых стахановцев молодежи, все еще слабо поставлена агитационно-массовая работа. Комсомольцы-агитаторы и на десятидворках, и в цехах работают пока что слабо. На этот участок комсомольской работы в данный момент должны обратить самое серьезное внимание и комитет комсомола завода, и партийные, и комсомольские организации цехов с тем, чтобы ко дню выборов в руководящие комсомольские органы по всем вопросам иметь положительные итоги.

Огнев.

## В ОЗНАМЕНОВАНИЕ СТАХАНОВСКОЙ ГОДОВЩИНЫ

С новыми производственными победами наступает пятой годовщине стахановского движения идет коллектив механического цеха (новый карьер) Гурьевского горнорудного управления, выполнивший июльское производственное задание на 157 процентов.

Блестящие показатели производительности труда дают ежедневно в августе лучшие стахановцы этого цеха. Токарь стахановец Петр Усачев дневное производственное задание выполняет систематически до 204 проц., слесарь Иванов П.—на 219 проц.

Хорошие результаты в области производительности труда имеет кузнец тов. А. Т. Панин. Работая по обслуживанию ремонтного ударно-бурильных станков он ежедневно дает 190—198 процентов дневного задания. На разных работах хорошо работает кузнец тов. Степанов М., выполняющий дневное задание от 140 до 144 процентов.

Краснов.

## НА КАЧЕСТВО НЕ ОБРАЩАЮТ ВНИМАНИЯ

На протяжении многих лет литьевой цех отливает для маркетингового цеха изложницы. План по выпуску изложниц выполняют, но о качестве почему-то забывают. По наружному виду изложницы имеют как будто правильную форму, но внутри можно всегда встретить раковины, выпуклости, с утолщенной части можно видеть, что одна стенка толще, другая тоньше, поэтому же изложницы при первой же плавке выходят из строя и много уносят за собой слитков под коппер. Характерно то, что почти ни одна изложница не выдерживает более 6 плавок, а 50 процентов из них 2—3 плавки, несмотря на то, что по плану каждая изложница должна выдержать 70 плавок.

Коллектив маркетингового цеха не выполняет своего производственного плана почти целиком из-за плохого качества изложниц, об этом знает и начальник литьевого цеха тов. Рыков, но борьбы с браком, с бракоделами не ведет. Дирекции завода надо вмешаться в это дело, заставить литьевой цех работать без брака.

Иков.

## СОКРАТИТЬ ПРОСТОЙ ВАГОНОВ

За первый квартал 1940 года норму оборота вагонов Гурзавод выполнил на 40,8 проц. завысив простой вагонов под операциями на 5,1 вагончика.

Причины простой вагонов были своевременно вскрыты газетой «Знамя Ильича» и на ведомостном совещании в апреле 1940 года. Но руководство Гурзавода (директор Полторан) и начальник транспортного цеха Маланян не учли уроков первого квартала, допустив простой вагонов во втором квартале вместе с заданных 3,7 часа до 6 часов. В результате уплачено дорогое штрафа за простой вагонов: в первом квартале 17238 рублей, а во втором—14251 рубль.

Не дал желательных результатов и июль месяц, где простой вагонов составляет по 7,6 часа вместо нормы 3,8 часа. И еще хуже показали результаты работы первой декады августа, где простой вагонов допускался до 14,2 часа при норме 4,5 часа.

Причины громадных простоев заключаются в том, что штат грузчиков погрузочного пункта из-за отсутствия вагонов НКПС выполняет работы цехов, а фронты выгрузки готовят в момент прибытия грузов,

Буценец.

Проведение вышеуказанных мероприятий в жизнь—прямой путь к сокращению простоев вагонов и повышению производительности труда грузчиков, достойный подарок к пятой годовщине стахановского движения.

## В прокуратуре района

Председатель колхоза «Искра», Кочкуровского сельсовета, Шунчевстал на антигосударственный путь. Вместо сдачи зерна государству из намолоченных 273 центнеров Шунчев не сдал государству ни одного килограмма, а на трудодни и общее питание израсходовал 70 центнеров.

Кроме этого Шунчев не принял мер по борьбе с потерями урожая. Установлено, что только в одних кучах из-под комбайна потеряны 34,2 центнера с участка 19 гектаров. С этого же участка установлена потеря на 1 гектар 2,75 центнера.

Шунчев привлечен к уголовной ответственности по ст. 109 УК.

Прокурор Матюк.

## Как я добилась высокой производительности труда на вязке снопов

Включаясь в социалистическое соревнование за образцовое проведение уборки хлеба, я взяла обязательство систематически перевыполнять нормы выработки и обеспечить высокое качество вязки снопов. Свое обязательство я выполняю с честью. При норме 500 снопов я почти ежедневно навязываю по 900—1000 в день, а 14 августа связала 1400 снопов или 280 процентов нормы.

Темпов работы не снижаю и в настоящее время. 15 августа до обеда я навязала 780 снопов, выполнив полудневную норму выработки на 312 процентов, а все в целом задание по вязке снопов с начала уборки хлеба выполнила на 132,6 процента.

Как же я добилась такой высокой производительности труда?

Прежде всего я борюсь за уплотнение рабочего дня и не допускаю ни малейшего простоя в работе.

На работу выхожу рано: в 5—6 часов утра и кончу в 10—11 часов вечера. Чтобы ускорить вязку снопов и улучшить качество уборки, в свободное время произвожу заготовку связок и применяю частичную откладку кучек.

Делаю я это так: если почему-либо не могу связать все горсти до подхода машины, то бережно откладывают их в сторону и пропускаю машину, а затем в обеденный перерыв или вечером после окончания работы довязываю оставшиеся горсти и составляю снопы в кучи. Таким образом я ни на минуту не задерживаю машину.

Вязку снопов, как правило, произвожу с заходом, то есть с одной стороны. Я не сижу на последнем снопе и не дождаюсь, когда машина пройдет всю загонку, как делают многие вязальщицы, а сразу захожу к месту начала работы и вслед за машиной начинаю вязать снопы.

Если же машина почему-либо задержалась, то я составляю снопы, делаю связки, а иногда и помогаю своим рациам. С целью наименьшей затраты времени на составление куч все снопы складываю рядками.

Вязальщица колхоза «Путь Ленина»

М. А. Тарасова.

## ОБЕСПЕЧИТЬ ПОЛНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ВСПАШКИ ЗЯБИ

Партия и правительство поставили перед колхозами и совхозами почетную задачу — добиться урожая зерновых в среднем не менее 16—17 центнеров с гектара. Всего в 1943 году колхозы нашего района должны получить валовый сбор зерна 2.800.000 пудов.

Чтобы успешно выполнить это задание партии и правительства, нужно прежде всего навести образцовый порядок в землепользовании, максимально расширить вспашку паров и зяби, пустить под посевы наиболее чистые, влажные и плодородные почвы, покончить с позорной для социалистического хозяйства отсталостью и шире внедрить стахановскую агротехнику.

Весновспашки, как наследия прошлого, у нас не должно быть. Ее заменят чистые черные пары и высококачественная глубокая зябь. Только при этом условии можно более успешно провести весенний сев и завоевать высокий сталинский урожай.

Об этом уже на опыте убедились все колхозы и совхозы наше-

го района. Там, где посевы произведены были по хорошим парам и зяби, там выращен хороший урожай. И наоборот, где посевы произведены по весновспашке — урожай в несколько раз ниже.

Однако, несмотря на все эти преимущества, многие руководители колхозов все еще недооценивают это важнейшее мероприятие и недопустимо медленно выполняют план вспашки зяби. На 15 августа план взмета зяби по району выполнен всего лишь на 3,5 процента, а во многих колхозах и того меньше. Колхоз «Наш путь» из 420 гектаров вспахал зяби всего лишь 6 гектаров или 1,4 проц. плану, а колхоз «Сосновка» (председатель правления Рыбин) план вспашки зяби выполнил на 1,8 проц. Здесь из 600 гектаров сумели вспахать всего лишь... 16 гектаров.

Еще хуже отнеслись к выполнению этой важнейшей государственной работы колхозы Ур-Бедаревского, Дмитриевского и Кочкуровского сельсоветов. Несмотря на то, что установленный срок

начала вспашки зяби уже давно прошел, эти колхозы к взмету зяби еще не приступали и все это, видимо, считают нормальным явлением.

Многие руководители колхозов, как, например, председатель колхоза «Металлург» тов. Белоусов, председатель колхоза «Человод» — тов. Новиков, председатель колхоза «Путь к социализму» тов. Суханов и другие, начав уборку хлеба, совершенно забыли о вспашке зяби и не принимают никаких мер к тому, чтобы создать прочную базу для будущего урожая. Они, видите ли, решили сперва провести уборку хлеба, а затем начинать вспашку зяби.

Такое несерьезное отношение к делу необходимо решительно осудить. Всем руководителям колхозов и бригадиром надо понять, что план вспашки зяби является незыблым законом и эту работу ни в коем случае нельзя забывать или переносить на другое время.

По плану колхозы нашего рай-

она в 15 тысяч гектаров зяби, из них 5400 гектаров в августе, 7600 гектаров в сентябре и 2000 гектаров в октябре. Из всей зяблевой вспашки должно быть поднято 4900 гектаров тракторами и 10100 гектаров на лошадях.

Все это говорит о том, что председатели колхозов и бригадиры, вместе с проведением уборки хлеба, должны в плотную заняться вопросом организации труда на вспашке зяби и принять все меры к тому, чтобы как можно эффективнее использовать тягловую силу, добиваясь выработки не менее 4 гектаров на каждую рабочую лошадь.

Надо также принять все необходимые меры к полному выполнению плана вспашки зяби и обработки паров тракторами. Нельзя больше терпеть такого положения, когда тракторы сплошь и рядом стоят целыми пятидневками, а бригадиры тракторных отрядов и механики МТС только фиксируют остановки и аварии.

Вместе с выполнением плана необходимо навести упорную борьбу за качество взмета зяби и обработку паров. На вспашке зяби

## Беспощадно наказывать лодырей и тунеядцев

В обеденный перерыв 14 августа колхозники колхоза «Красный пахарь» собрались на общее бригадное собрание, чтобы еще раз обсудить вопрос о дисциплине и навести образцовый порядок в работе на полях. При этом они с особенной силой обрушились на лодырей, прогульщиков и дезорганизаторов колхозного производства. Почти каждый член артели с негодованием отмечал действия лежебоков и требовал принятия самых решительных мер к нарушителям трудовой дисциплины. И этот гнев колхозников был неслучайным.

Сейчас в колхозе настала самая горячая пора — надо убирать хлеб, проводить посев озимых, поднимать забы и выполнять хлебопоставки государству, но лодыри вроде Шарандиной Е., Чутовой А., Пахомовой Е., Пахомовой К. и другие как пиявки рассасывают трудовую дисциплину и обесценивают труд честных колхозников. Они не работали в колхозе в период весеннего сева и не хотят работать сейчас.

В постоянных трутней и захоронениях превратились и другие лжеколхозники, как Ткаченко Х., Новогородцева Д., Минакина О., Тюриня Е., Гладышева А. и Пивненко Е. Тогда как честные члены артели с раннего утра и до глубокой ночи работают в поле и прилагают все силы к тому, чтобы во время и без малейших потерь убрать весь урожай, эти лодыри и тунеядцы все время отсиживаются дома и за счет колхоза устраивают свое благополучие.

В своем решении колхозники записали: «Мы все, как один, одобляем указанные в передовой статье газеты «Правда» от 9 августа мероприятия и требуем от правления артели и сельспопкома повысить беспощадную борьбу с нарушителями трудовой дисциплины. И это решение необходимо немедленно привести в жизнь. Поощряя лучших людей — ударников и стахановцев, — надо обуздить захоронения и беспощадно наказывать всех лодырей и тунеядцев».

По поручению собрания Ушаков



Водоем, построенный силами комсомольцев Ельцовского совхоза.

## Требуются решительные меры

В газете «Знамя Ильича» уже неоднократно писалось о том, что в колхозе «Красный Октябрь» плохо поставлена организация труда и не выполняются поставленные задачи в области дальнейшего укрепления общественного хозяйства. Все эти факты должны были встревожить как правление артели, так и сельский совет, партийную и комсомольскую организации.

К сожалению, ни правление, ни сельский совет, ни партийная и комсомольская организации не пришли никаких решительных мер. В колхозе попрежнему царит полнейшая разболтанность и неорганизованность. План заготовки кормов и силосования колхоз не выполнил. Многие колхозники не выходят на работу и тем самым подрывают трудовую дисциплину в артели, но все эти прогульщики и дезорганизаторы колхозного производства остаются ненаказанными.

Сейчас наступила горячая пора — надо убрать новый урожай. Однако правление артели и бригадиры полеводческих бригад об этом не беспокоятся. Вот что, например, пишет член артели, переселенец тов. Полянский.

«Озимая рожь в колхозе давно поспела. Надо убирать и аровые культуры, но уборка хлеба идет плохо. На 15 августа сжато всего 10 проц. По решению партии и правительства, на пятый день после начала косыни мы должны начать обмолот и хлебосдачу государству. Но правление артели еще не подготовило крытые тока и зерносушилку. Поступающий хлеб из-

надо использовать все имеющиеся плуги с предплужниками и пахать не мельче как на 20—22 сантиметра. Все вспаханные тракторами участки необходимо принимать по акту и не допускать ни малейших огорехов или нераскапанных клиньев.

Постановление Совнаркома ССР и ЦК ВКП(б) «О подъеме зернового хозяйства в восточных районах» вызвало большую политическую и производственную активность среди широких колхозных масс. И эту активность необходимо использовать со всей большевистской полнотой на успешное выполнение поставленных задач.

Надо по-большевистски широко развернуть политico-массовую и разъяснительную работу среди колхозников и трактористов, подробно рассказать им о всех преимуществах вспашки зяби и обработки паров, создать все условия для стахановской работы в поле, полностью выполнить государственный план взмета зяби и тем самым заложить прочную основу для будущего урожая.

В. Чирков.

## ГЕРМАНИЯ ОБЪЯВИЛА ПОЛНУЮ БЛОКАДУ АНГЛИИ

**Берлин,** 17 августа. (ТАСС). Германское информационное бюро передает официальное сообщение об объявлении Германией полной блокады Англии.

В сообщении указывается, что с началом войны Англия во все возрастающей степени нарушала правовые условия, касающиеся ведения морской войны (объявление о том, что все продукты питания будут рассматриваться Англией, как контрабанда; распоряжение, относящее в рубрику контрабанды все товары германского происхождения, в том числе даже те, которые принадлежали нейтральным странам и вывозились из Германии на судах нейтральных стран; вооружение английских торговых судов, противоречащее торговым правилам и проведенное с целью использования торговых судов как средства нападения на германские подводные лодки; злоупотребление нейтральными флагами и так далее). Далее в сообщении говорится, что Англия стала применять пловучие мины, используя в целях военных действий торговые пароходы Норвегии, Дании, Голландии, Бельгии и Франции, стараясь подчинить флот нейтральных стран английскому контролю, преградила выходы из многих портов и рек минами. В результате этих мероприятий Англия превратила в район военных операций все морское пространство, окружающее острова. Эти действия Англии направлены против всех международных прав и создали такое положение, при котором действительно нейтральное судно не может войти в эти моря.

Германия, говорится в сообщении, следила за развитием всех указанных действий, ожидая от Англии прекращения этих методов ведения войны. Однако эта надежда оказалась напрасной. Поэтому Германия решила ответить англичанам теми же методами, применяя их ко всем без разбора судам, плавающим вокруг Англии.

Германия отвечает теперь полной блокадой Британских островов, которая вступает в силу с момента объявления настоящей декларации.

В сообщении говорится: Германия убеждена, что, объявляя полную

## ВНУТРИПОЛИТИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ВО ФРАНЦИИ

Франция потерпела в войне с Германией неизбежное поражение. В результате поражения Франция подписала перемирие, по условиям которого большая часть территории Франции вместе с ее столицей Парижем продолжает оставаться территорией, занятой германскими войсками.

Поражение Франции вызвано не только тем, что она была плохо подготовлена к войне: немалую роль сыграло и то обстоятельство, что французские правящие круги — не пример Германии — слишком легко-мысленно отнеслись к вопросу о роли иудаинском весе Советского Союза в делах Европы.

Одной из серьезных причин поражения Франции явилось и то, что ее правящие круги «не были связаны с народом и не только не опирались на него, но боялись своего народа, имеющего заслуженную славу свободолюбивого народа со славными революционными традициями» (Молотов).

Французскому народу предстоит сейчас залечить раны, нанесенные войной, и возродить свою страну. Но выполнить эти тяжелые задачи старыми методами эксплуататорских классов невозможно.

От этих методов, однако, не отказалось нынешнее французское правительство, во главе которого стоит маршал Петэн. Многочисленными арестами и репрессиями это правительство пытается запугать народ.

Всеобщая конфедерация труда, объединявшая профсоюзы, ликвидирована и слияется с буржуазными организациями предпринимателей.

Отменена конституция, которой республиканская Франция управлялась в течение почти 70 лет. Окончательно уничтожены поселение остатки буржуазно-демократических свобод. Стремясь искусственно задержать

рост пролетариата и ослабить его силу, французское правительство объявило недавно свою новую хозяйственную программу, в которой упор делается главным образом на сельское хозяйство, а не на промышленность.

Показательно, что правительство Петэна не думает ограничиться исключительно экономическим «пере-

блокаду Британских островов, она принимает новую решительную меру к окончанию войны и уничтожению нынешних правителей Англии, ответственных за войну. Для своих операций германское командование в максимальной мере использует преимущества своего стратегического положения, которые предоставляются германским вооруженным силам благодаря их господству на побережье континента от Бискайи до Нордкапа. В сообщении отмечается далее, что Англия предпринимает теперь попытки распространить блокаду на такие европейские государства, как Норвегия, Дания, Голландия, Бельгия, Франция, Швеция, Испания и Португалия, и что она намеревается лишить возможности получать снабжение из-за океана страны, совершиенно не участвующие в конфликте, как, например, Советский Союз. Япония, заявляя при этом, что будто Германия пользуется товарами, ввозимыми в эти страны.

Затем в сообщении указывается, что некоторые страны, например Соединенные Штаты Америки и Аргентина, уже давно заявили, что считают воды вокруг Англии военной зоной и запретили своим судам, самолетам и гражданам находиться в этих зонах.

Однако другие государства до сих пор еще не пришли подобных мер.

Германия, несильно раз предстегавшая эти страны от посылки

своих судов в эту зону, еще раз потребовала в своей ноте к правительству этих государств запретить их судам плавание в этой военной зоне.

Германское правительство должно со своей стороны заявить, что морская война в зоне, окружающей Англию, находится в полном разгаре. Вся эта зона минирована. Самолеты нападают на все суда. Каждое судно нейтральной страны, которое будет находиться в этой зоне, подвергает себя опасности быть потопленным. Германское правительство отныне снимает с себя всяющую ответственность без каких-либо исключений за тот ущерб, который может быть причинен каким-либо кораблям или лицам в этой зоне.

Германское правительство должно со своей стороны заявить, что морская война в зоне, окружающей Англию, находится в полном разгаре. Вся эта зона минирована. Самолеты нападают на все суда. Каждое судно нейтральной страны, которое будет находиться в этой зоне, подвергает себя опасности быть потопленным. Германское правительство отныне снимает с себя всяющую ответственность без каких-либо исключений за тот ущерб, который может быть причинен каким-либо кораблям или лицам в этой зоне.

Германия отвечает теперь полной блокадой Британских островов, которая вступает в силу с момента объявления настоящей декларации.

В сообщении говорится: Германия убеждена, что, объявляя полную

## ИСТОРИЯ ОДНОЙ ДРУЖБЫ

У крыльца они расстались друзьями. Он обещал завтра быть в 7 часов у клуба. Вслед ему она сказала: «Хорошо, я приду».

Девушка зашла в комнату и легла в постель. — Что ему нужно от меня? — засыпая, подумала она. — Может быть только ходить в кино вместе?

Но Костя и не думал о картине. Он подробно узнавал о ее домашних условиях, о работе и чаще хотел быть вместе. А она при каждой встрече с ним шутила, смеялась, обещала и завтра прийти на условленное место, но чаще всего не выполняла свое обещание.

Работали они на одном заводе, даже в одном цехе и часто встречались во время работы.

Однажды Костя встретил ее в обеденный перерыв.

— Пойдешь в кино? — спросил он у нее и пригласил вместе пообедать.

Допивая стакан чая, она перешельно шепнула ему: — Хорошо, я приду. Жди меня.

В этот вечер Костя решил объясняться ей в любви и высказать все свои намерения.

Дул холодный зимний ветер. На улице уже стало темно. Не доходя до ее квартиры, он остановил ее. — Послушай, я снял квартиру. Пожалуй, она будет подходящая для нас. Давай поженимся.

Сразу она не могла ответить и долго молчала. Он спрашивал еще и еще, но молчание продолжалось. А потом она решительным тоном сказала: «Нет, Костя, мы еще мало знаем друг друга, к тому же у меня нет условий, необходимых для семейной жизни».

Выслушав ее, Костя начал упорно настаивать на том, чтобы сейчас же жениться.

С этого времени и начались их ссоры.

Девушка, видя его упреки, стала избегать его.

Однажды встретились они у клуба. — Куда спешишь? — остановил ее. Но она не хотела отстать от подруг и вырвалась из его рук —

Погоди же, я тебе дам! — буркнул он вслед. После этого она еще больше возненавидела его.

Так проходило их знакомство с осени 1939 года.

Было уже 12 часов ночи. — Ты что стоишь? — крикнул кто-то Костя. — Бурить вышел, — недовольным тоном ответил он.

Ничего не подразумевая, она вышла с последнего сеанса кино. Костя крепко схватил ее за руки и не отпустил.

— Ты будешь со мной гулять? — Нет, — крикнула она, стараясь вырваться от него. Но Костя, зажав ей руку, ударил ее.

С этого времени она старалась больше быть дома и почти совсем прекратила посещение клуба. Но Костя не забывал свое. Он всюду искал ее.

Однажды, когда она шла с работы, Костя поймал ее и сильно порезал ножом.

В этот же день ее увезли в больницу.

Зал был переполнен народом. На скамье подсудимых Костя Чудинов. На вопросы судьи он отвечал коротко и несвязно.

— Я намерен был жениться на ней, а она не хотела, — говорил он.

— Гражданка Иванова Анастасия здесь? — раздался голос судьи.

— Здесь. — Суду она рассказала подробно все дело. — А когда он стал угрожать мне, у меня появилось глубокое отвращение к нему. Я боялась его, боялась даже и встречи с ним, — говорила она.

Ясно, что суд не мог обойти этот факт без наказания.

Наша советская молодежь располагает полной свободой в любви. Юноши и девушки научились правильно определять взаимность друг друга и безусловно насилия в браке в наше время быть не должно. А Чудинов показал себя человеком со старыми пережитками, с которыми борется вся наша общественность.

В. Астанина.

## Подписали, и с плеч долой

В начале марта текущего года исполнительный комитет Гурьевского районного Совета депутатов трудящихся вынес решение о запрещении подворного забоя скота в городской и сельской местности. Рабочие и колхозники встретили это постановление с большим одобрением.

Однако, многие руководители колхозов и учреждений, а также председатели сельских и поселковых советов еще не придали должного значения этому мероприятию и плохо борются с подворным забоем скота. Ново-Пестеревское сельпо оборудовано хорошей боснью площадкой и подготовлено специалиста бойца, но забой скота и сейчас попрежнему продолжается подворно, причем инициаторами этого дела являются сами руководители колхозов.

К числу таких людей можно отнести ветфельдшера райзо тов. Костя.

Костя подписал и с плеч долой.

Почти с самого начала уборки на колхозные поля колхоза «Свобода» приходит учителя Гавриловской начальной школы и проводят с колхозниками беседы.

Учительницы Афанасенко и Халина проработали в обеденный перерыв доклад тов. Молотова на VII Сессии Верховного Совета СССР. Кроме того, учителя помогают выпускать стенные газеты в полеводческой бригаде.

Штейникова и председателя колхоза «Общий труд» тов. Мызникова. Они вместо того, чтобы бороться с подворным забоем скота, сами способствуют забирать скот в колхозных дворах и тем самым нарушают постановление райисполкома.

Сельский совет в этом отношении также бездействует. Вот уже много времени прошло с тех пор, как на всех нарушителей постановления о запрещении подворного забоя скота оформлено дело и передано на рассмотрение сельисполннома, но сельский Совет не принял никаких мер.

Интересно, когда же следственные органы и руководители районного исполнительного комитета будут проводить в жизнь вынесенное постановление?

Участковый зоотехник райзо тов. Петренко.

Колхозники этого колхоза горят желанием своевременно закончить все уборочные работы, но руководители МТС не уделяют должного внимания на работу тракторного парка. Газогенераторный трактор долгое время стоял без плуга. Для нормальной работы комбайна нет достаточного количества подсобного инвентаря, а дирекция МТС об этом не беспокоится.

Марков.

## Короткие сигналы

Директор Урской школы Барсем и его заместитель Затешков не проявляют заботы о своих сотрудниках. Учительница красноармейка Шахурина имеет грудного ребенка. Она несколько раз обращалась к зав. школой, чтобы ей привезли дров и сена, но директор школы категорически отказывал. Кроме того, Шахурина занимает квартиру далеко от школы, а ближние квартиры заняты посторонними работниками.

Клуб Баритрудника не имеет вентиляции. Во время киносеансов в зале очень душно, и зрители вынуждены уходить, не дожидаясь окончания фильма.

Фельдшер Гурьевской больницы Краев является на работу систематически пьяным. Бывало, когда во время осмотра больных Краев не мог стоять на ногах.

В редакцию поступает много писем о плохой работе Гурьевской кинофикации.

Например, присл Бирюля заключил договор на обслуживание киноподвижкой два раза в месяц, но кинокартин доставляют только два раза в год.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

24 августа, с шести часов вечера, в городе Гурьевске (клуб ДДК) РК ВЛКСМ созывает районное совещание комсомольцев-учителей. Совещание проводится по вопросу о выполнении решений X пленума ЦК ВЛКСМ.

РК ВЛКСМ.

Зам. редактора А. ИЛЬИН.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Гурьевскому пункту Заготзерно требуется из постоянной работы грузчики, плотники, вецовщики, приемщики, чернорабочие, экспедитор. Обращаться в конт. Заготзерно. Оплата по соглашению.

Дирекция.

Гурьевской райзаготконторе Главмолоко требуется старший бухгалтер. Оплата по соглашению. Обращаться: Творческая улица № 20, контора Главмолоко.

Промартель «Путь к социализму» производит прием заказов на изготовление валенок из материала казакчиков. Обращаться по адресу г. Гурьевск, Революционная ул. № 20.

Правление.

При артели «Вперед» открыт пимокатный цех. Принимаются всевозможные заказы из давальческой шерсти. Салайр, Почтовая, 20.

Правление.

Горкомхозу требуется бухгалтер. Горкомхоз.

22—23 августа | Клуб металлургов

звук. докум. фильм СЕДОВЦЫ НАЧАЛО СЕАНСОВ в 8—10 часов; касса с 6 часов ДЕТСКИЕ — с 4 часов, Анонс:

«Василиса прекрасная».

Зак № 793. Тир. 40